

EL DEFENSOR DE GRANADA

REDACCION ADMINISTRACION Y TALLERES SAN MATEO N.º 30 AVANZADO DE COLECCIONES, 56.-TELEFONO 91

PRECIOS DE SUSCRIPCION En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año XLVI - Núm. 23.325 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Sábado 16 de Agosto de 1924 Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

HACIA LAS NUBES Desde mañana el precio del pan a domicilio será el de 60 céntimos kilo

Se ha celebrado en el Gobierno civil la anunciada reunión de panaderos y harineros y que ha durado más de hora y media. Terminada, el Gobernador ha manifestado a los periodistas que desde mañana el precio del kilo de pan a domicilio y en las tahonas será el de sesenta céntimos, vendiéndose a cincuenta y cinco en el mercado público, ya que esto fue lo que acordó la Junta de Subsistencias, y si hasta la fecha se ha vendido a cincuenta y cinco céntimos a domicilio, ha sido por una equivocación. Los periodistas manifestaron al Gobernador su extrañeza por esta equivocación, pues los datos publicados cuando se acordó la anterior subida, eran de que se vendía el pan a 45 céntimos en el mercado y a 50 a domicilio, y que se subía a 50 céntimos y a 55, respectivamente, y el Gobernador replicó que se había visto el acta de la sesión y que lo que acababa de decir era lo acordado. Terminó diciendo que este era problema de harineros. Los panaderos habían presentado al Gobernador una nota con «precios de lo que les cuesta la elaboración de cada diez arrobas de harinas, cargando en éstas cada día, un aprendizaje y una caballería para la venta y resultando que la ganancia en ellas no es más que 70 céntimos, como tenemos publicado». Dijeron también que en los Mercados había pan a 55, y que las personas que no lo encuentran van a quejarse al Gobierno; y con esto terminó la reunión, y ya tenemos el pan a 60 céntimos. Hasta otra.

DURANTE LA MADRUGADA ESCANDALO Y RIÑA EN UNA TABERNA

Hoy, a las tres y cuarenta de la madrugada, los guardias de Seguridad 10 y 73 presentaron en la Comisaría de Vigilancia al cabo número 2 de la Guardia municipal Julián Gamarra Toro y al guardia del mismo Cuerpo, número 34, José Ballesteros Fernández. Manifestaron los guardias de Seguridad, que fueron requeridos por el suboficial del regimiento de Infantería de Córdoba que mandaba la guardia del Penal, para que, en calidad de detenidos, se hicieran cargo de los representantes del Ayuntamiento, estando el cabo de uniforme y el guardia de paisano. Los mencionados guardias, que estaban heridos en las manos, fueron asistidos en la Casa de Socorro. Según manifestaciones del sub-

PARA LAS MUJERES La terrible cuestión de la melena

¿Que qué pienso yo de los cabellos recortados? Pues seguramente lo mismo que tú, amable lectora. Una moda encantadora cuando se lleva bien y detestable cuando, por falta de cuidado, los cabellos cortos, erizados como las cerdas de una «cabeza de lobo», endurecen las facciones y quitan a la cara ese aire delicado algo frágil, que es en toda mujer. Para las caras juveniles, con colores todavía frescos, el cabello corto está evidentemente bien y da un aire tan juvenil, que sienta a maravilla con las faldas también recortadas, con los sombreritos «cloches» y hasta nos gusta también porque parece que así nos emancipamos algo. Pero en confianza, ¿gusta a alguna de vosotras esa línea azulada que deja sobre vuestro nacarado cuello la antipática navaja de afeitar? ¿Os parece estética la visión de la nuca desprovista de su fina pelusilla natural? Además, ¿habéis pedido el parecer a vuestro marido? ¿Os consintió que «acrificárais vuestra espléndida mata de pelo, nada más que porque era una originalidad que os gustaba? O por el contrario ¿zurró las cejas y pronunció: «ntra las modas femeninas los anatemas de siempre por considerar que ellas son la causa de la mayor parte de los disgustos domésticos». Las palabras, como de humbre, es que fueran algo duras; pero si te fueron dirigidas a tí, amable lectora, reflexiona y considera que había en ellas un fondo de justicia. Es grande el aturdimiento de cortarse el cabello por seguir una moda impuesta quizá por mujeres que, por cualquier motivo, no podían lucir el suyo! Lo más grave de todo sería que al exponer el propósito de cortarse el cabello a vuestro marido, éste se hubiere encogido de hombros, gesto muy poco elegante que equivale a un «haz lo que te dé la gana». Esto indica que le sois indiferen-

VIDA NUEVA LA PROPAGANDA COMERCIAL

En la época actual, la propaganda en todas las cosas se impone; es el medio por el cual nos valemos para que los demás se enteren de aquello en que nosotros tenemos algún interés en manifestar. La propaganda puede ser tan variada y diferente como a cada cual le interese; propaganda religiosa, social, política, y si para cada cosa o idea se necesita del factor propaganda, ¿cómo no para el comercio, la industria y la agricultura? Porque muy bueno, muy útil, muy favorable podrá ser un producto, pero si el público no lo conoce porque no se ha propagado, lo rechazará sistemáticamente. A todo industrial, inventor o comerciante, le es imprescindible difundir aquello que es materia de su negocio; quien así no lo hace, muere por conmoción o vive con un negocio muerto. América nos da ejemplo en este sentido y también gran parte de Europa; Alemania, por ejemplo, es industrial, es trabajadora, pero también es eminentemente propagandista. En España, ahora se inicia algo; ya los comerciantes habían de sus presupuestos de propaganda, y en los diarios de Madrid, Barcelona y otras, se nota que el comercio moderno se va comprometiendo de esto y publica el anuncio de sus casas o productos. La primera Feria de Muestras en nuestra ciudad, ha sido el clarín que toque a los oídos de todo industrial y le diga: «¡tú vales, porque trabajas y luchas; pero no ganas lo que deberías, porque no propagas tu trabajo; y a este llamamiento han concurrido los industriales y han expuesto sus productos, y ¡cuántos de ellos no sabíamos que existiesen en Granada, por no haber hecho propaganda! Comerciantes! Industriales! Hay que variar de procedimientos, hay que dar a conocer al público lo que se produce o se vende; en una palabra, hay que anunciarse, porque en la propaganda está el éxito de nuestro negocio. F. TRABADO

La Cámara Oficial Agrícola

El día 13 del actual y bajo la presidencia de don Gonzalo Fernández de Córdoba celebró sesión extraordinaria la Cámara Agrícola de la provincia, con asistencia de los señores Benavides Chacón, Roldán Benavides, Ingeniero jefe del Servicio de Montes, Conde de las Infantas, Rojas González y Marqués de Casablanca, excusando su asistencia el señor López-Barajas y Damas. Se acordó realizar la gestión necesaria para que el Congreso Internacional de Oleicultura que habrá de celebrarse en Sevilla tenga el fin práctico que se persigue, uniéndose a lo propuesto por el señor Marqués de Cabra, Comisario Regio de dicho Congreso. Se acordó también la adhesión a las peticiones hechas por la Unión Nacional de la Exportación Agrícola. Acordóse igualmente, que la Cámara haga lo posible por conseguir plantas de moreras para ofrecerlas a los pueblos de la provincia que designe la Jefatura de la Sección Agronómica, procurando intensificar la industria sedera en la provincia cuando se establezcan en Granada los viveros recientemente creados, designándose al señor Morell para que haga el estudio previo e indispensable. Teniendo en cuenta los perjuicios que para el cultivo remolachero representa cada día la llamada enfermedad del sueño, se acuerda a propuesta del señor presidente invitar al célebre doctor Ideske para que gire una visita a Granada con objeto de estudiar dicha enfermedad y señalar los remedios eficaces para combatirla. El señor Rojas González propone se repartan hojas divulgadoras del cultivo integral de la remolacha en terrenos de secano por haber visto maravillosos resultados en el pueblo de Cijuela en la labor del señor Vilchez, acordando la Cámara hacerlo así. Se trató finalmente de la contratación de 270.000 kilogramos de superfosfato con destino a los agricultores y se levantó la sesión.

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

TOROS En Albacete

Los toros fueron mansos y difíciles, teniendo que ser fogueados de ellos. Antonio Llamas toreó bien a su primero, al que despachó tres una faena movida y valiente, de media estocada y dos pinchazos. En su segundo estuvo más desahogado con la muleta, y terminó de una delantera y un descabello, siendo aplaudido. Ginesillo, valiente y adornado, consiguió muchos aplausos en su primero, del que se deshizo de una estocada y un descabello al primer intento. En su segundo estuvo peor, por las pésimas condiciones del bicho, acabando con él de tres pinchazos y un descabello al segundo intento. José Avia realizó una excelente faena, para una estocada superiorísima. En su segundo estuvo desgraciado, pasando por el bochorno de ver entrar vivo en los corrales al bicho. En Jerez de la Frontera Jerez 16 El ganado de Domecq, fue noble y de poder. Morenito de Sevilla, cosechó abundantes ovaciones con el capote. Con la muleta dió pases valientes, terminando de media delantera y una buena. El Niño de la Palma veroníquea admirablemente, haciéndose aplaudir. Colocó varios pares de banderillas superiormente. Con la flámula realizó una faena apretadísima, que fue coreada y se deshizo de su primero de una gran estocada, que hizo rodar al toro. En su segundo fue enganchado por una pierna, resultando con una herida menos grave y contusiones de pronóstico reservado. En Santander Santander 16 Con asistencia de la reina Victoria y sus augustos hijos, se celebró una becerada a beneficio de los asilados. José Agüero y José Flores fueron aplaudidos con la capa y el estoque. La Soberana, que fue ovacionada toda la tarde, hizo valiosos regalos a los toreros.

El estado de Vázquez de Mella

Madrid 16 Hoy continuaba en el mismo estado de gravedad el exdiputado tradicionalista D. Juan Vázquez de Mella. La contadura que sufre en un pie y que se le ha infestado se le produjo un callista. Ya en otra ocasión el señor Vázquez de Mella fue operado de un tumor y más tarde sufrió una lesión que tardaron en curar bastante tiempo. El padecimiento de diabetes le fue curado radicalmente por un especialista. La fiebre oscilaba hoy entre 37 y 38 grados. La infección presentaba hoy mejor aspecto, habiendo desaparecido el edema. Se le ha prohibido que reciba visita alguna. Por el domicilio del paciente desfilan personalidades y se reciben muchos telegramas. Hoy telegrafaron del palacio de la Magdalena el general Calvactanti y el secretario del Rey.

Contratista multado

Madrid 16 La autoridad gubernativa ha multado al contratista de caballos de la plaza de toros de Madrid, por haberse observado que uno de los animales que ya había sido herido en la corrida anterior, salió en la última con estopa en el vientre.

Las niñas desaparecidas

Declaró el P. Ramonet Madrid 16 El juzgado del distrito de la Universidad que entiende en el suceso de las niñas desaparecidas, comenzó sus actuaciones esta mañana a las nueve. El señor Gil Mariscal, que no deseaba un momento, prosiguió estudiando el interesante sumario en su despacho. Antes de las diez compareció el encargado de la tienda de ultramarinos «El Progreso», en donde las pequeñas adquirieron las patatas el día de autos. El declarante relató cuanto sabía del hecho y demostró su inocencia. Más tarde acudió al juzgado el padre Ramonet. El religioso representa tener unos cuarenta años, es alto, corpulento y de semblante pálido. Es corto de vista y parece ser inteligente y enérgico. Fray Ramonet estuvo en el despacho hora y media. Se cree que sus manifestaciones carecen de importancia. Dijo que no conocía a las niñas desaparecidas ni a las personas que habían intervenido en el suceso. Su presencia fue requerida en el juzgado, por habersele visto hablar en cierta ocasión con la individuo de vida equívoca conocida por la Tula. El padre Ramonet, al salir, fue saludado por varias personalidades. Se dice que ha sido citada para que comparezca, la directora del Patronato del Ave-María de la calle de Gastambide número 1. Todavía no ha llegado el escritor Antonio de Hoyos y Vinent, citado para comparecer ante el juzgado. El señor Gil Mariscal estudia algunas declaraciones, de las que se deducirán determinadas diligencias como ampliación de aquellas y celebración de careos. Se esperan todavía declaraciones a las que se atribuyen gran importancia.

FIRMA REGIA

Santander 16 El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos: De Gracia y Justicia.—Concediendo honores de jefe superior de Administración civil, a don Ricardo Vázquez, secretario del Gobierno de Valladolid. De Hacienda.—Jubilando al jefe de Administración del Cuerpo de Abogados del Estado, don Bartolomé Mañosa.

El día del Presidente

Madrid 16 Esta mañana permaneció varias horas el presidente del Directorio en su despacho del ministerio de la Guerra. El marqués de Estella conferenció con el general Hermosa y los subsecretarios de Estado, Hacienda, Gracia y Justicia y Fomento, así como con el director de Administración local, señor Calvo Sotelo. Después recibió las visitas del fiscal togado del Consejo Supremo de Guerra y Marina don Carlos López, al general Losada y al gobernador de prisiones militares.

La importación de azúcar

Madrid 16 La «Gaceta» publica hoy una Real orden, autorizando para la importación de 20.000 toneladas de azúcar, con sujeción a las bases que se señalan.

Consul condenado

Monreal 16 Han sido condenados a seis meses de prisión por hacer concesiones para la exportación al Canadá de drogas clandestinas procedentes de España, el consúl señor Mañuquer y un empleado suyo.

Los congresistas de arquitectura

Santander 16 Los asistentes al Congreso de Arquitectura estuvieron hoy a depositar una corona en la tumba del gran arquitecto Juan Herrero. Ante el mausoleo se dijo una misa rezada. Después visitaron el Sanatorio de Pedrosa, distribuyendo 300 pesetas entre los acogidos. Al medio día se ha celebrado un banquete en el hotel Real.

Noticias de Barcelona

Otra familia intoxicada Barcelona 16 Ante el juez que instruye sumario por intoxicación y muerte de un individuo por haber ingerido garbanzos en malas condiciones se presentó hoy el guardia de Seguridad José Rodríguez, denunciando que tanto él como su mujer y tres hijos sufrieron intoxicación con garbanzos adquiridos en el mismo establecimiento que el anterior. El guardia aun se encuentra bastante enfermo. Todavía no han declarado los peritos, ni lo harán hasta que terminen el informe en el laboratorio municipal. Llegada de Martínez Anido Ha llegado el general Martínez Anico, siendo recibido por el Gobernador militar, otras personalidades y una comisión del Cuerpo de Correos. No acudieron a esperarle representaciones del ejército. El subsecretario de Gobernación marchará a Badalona para asistir a la colocación de la primera piedra para un grupo escolar. Esta noche será obsequiado con un lunch. Mujer agredida En la Casa de Socorro de la calle de Barberá fué asistida la joven Dolores Peña que fué agredida por un desconocido que se dio a la fuga. Un secretario municipal a la cárcel Nos confirmó el Gobernador la detención del secretario del Ayuntamiento de Güzvejar, Gines González, a causa de propagar noticias falsas que producen alarma de la opinión y excitar a las masas. «He comprobado yo mismo estos hechos y la autoridad militar se encargará de dicho secretario que yo ha pasado a la cárcel—terminó diciéndonos el señor Aramburu. Regreso de la reina Cristina San Sebastián 16 Esta mañana ha regresado de Francia y Suiza la reina doña María Cristina, acompañada de la infanta Isabel Alfonso. El Gobernador civil fué a recibirla al límite de la provincia. Esta mañana cumplimentaron a la Soberana las autoridades y varias personalidades. Un automóvil cae a un río Málaga 16 En el hospital de Antequera han ingresado siete heridos a consecuencia de un accidente automovilístico. Los heridos son: el teniente coronel de ingenieros, don José Martínez Maldonado, su señora, tres hijos, la criada y el chauffeur. Estos regresaban de Málaga y al subir la cuesta de Borques, a causa de un mal viraje entró en el puente y echando abajo parte del perfil cayó el automóvil al río, desde bastante altura. Otro vehículo que pasaba por el lugar del suceso recogió a las víctimas. La señora sufre conmoción cerebral y gravísimas heridas, el señor Martínez Maldonado la fractura de una pierna y otras lesiones graves y los hijos, la criada y el chauffeur heridas de consideración en todo el cuerpo. Todos quedaron hospitalizados en Antequera.

La fiesta de la flor

Santander 16 Con gran brillantez se ha celebrado la fiesta de la flor. Numerosas señoritas postularon por las calles, cafés y centros oficiales. La población presentaba animadísimo aspecto. Se colocaron muchas mesas peticionarias, al frente de las cuales se hallaban señoras de la aristocracia. Esta mañana salieron los Reyes de paseo, recorriendo los puestos y haciendo importantes donativos. Se espera que la recaudación este año sea considerable.

El Congreso de arquitectos

Santander 16 Celebró hoy su última sesión el Congreso de arquitectos, en la que han quedado aprobadas las conclusiones. El arquitecto señor Azuragasti pronunció un importante discurso. También hablaron los representantes de Barcelona, Valencia y Bilbao.

Coros gallegos

Santander 16 Han llegado los coros gallegos «Los Atarras», siendo recibidos por la colonia de Galicia. Los expedicionarios freron obsequiados con un «lunch». Acompañado a los coros ha venido el director del «Noroeste» de Coruña.

HALLAZGO MACABRO

Almería 16 En el pueblo de Vacares, en una finca de don Federico Ramal, al derribar un paredón, descubrieron los albañiles un ataúd. Dado aviso al juzgado y ordenado por éste, se abrió el féretro, encontrándose el cadáver de un recién nacido. Se cree que era fruto de un matrimonio que vivió hace algún tiempo en la misma casa y que marchó a la Argentina.

Noticias de Córdoba

Córdoba 16 En el cuartel de Sementales, se ha construido un nuevo picadero. —Anoche, encontrándose viendo el paso de la procesión de la Virgen del Tránsito, se desbocó el caballo que montaba José García, resultando éste con heridas graves.

Creación de escuelas

Madrid 16 La «Gaceta» publica una disposición creando 207 escuelas unitarias de niñas y 118 mixtas, servidas por maestras.

El «Manuel Arnús»

Cádiz 16 Procedente de Valparaíso y Canarias ha fundado el transatlántico «Manuel Arnús». Conduce 164 pasajeros e importante carga para diferentes puertos. A bordo va el obispo venezolano Sergio Belay, que se dirige a Roma.

Una reunión

Huelva 16 Han celebrado una reunión la Cámara Agrícola, la de Comercio y otras entidades acordando asistir al Congreso de Oleicultura que se celebrará en el mes de Septiembre próximo en Sevilla. Se tomaron también otros acuerdos. El ingeniero Puizer presentó una interesante moción sobre la producción de aceite.

La desaparición de tres niñas

Lo que declaró la señorita Morales

Madrid 15. Esta noche se ha conocido la declaración de la señorita Mercedes Morales...

Comenzó relatando cómo hizo amistad con la maestra. Dice que se conocieron cuando esta última hacía gestiones...

Declaró que por ella consiguió que ingresaran aquéllos en el centro religioso que existe en la calle de Gaztambide.

Ultimamente la maestra puso en conocimiento de Mercedes el caso de la familia Ortega, cuya hija mayor, Mariquita, una de las desaparecidas, estaba sin bautizar.

La señorita Morales visitó a dicha familia para tratar del asunto. Añade que después se personó en la cárcel para hablar con el padre de la muchacha...

Para llevar a cabo dicha ceremonia—dijo la señorita—no era necesario raptar a la niña.

Niega que las pequeñas hayan ingresado en ningún Colegio ni centro religioso, pues los encargados de los establecimientos...

Negó asimismo exactitud a la intervención del P. Naval y a que la maestra tratara de recluir en un Colegio a Mariquita.

Agregó que en el bautizo iba a ser madrina la maestra, pero que nunca se pensó en ella.

Insistió en que las muchachas no han ingresado en centro religioso alguno.

Declaró que después de ocurrir la desaparición pensó en visitar a las familias de las niñas, pero que no lo hizo para evitarse...

Continuó diciendo que pocos días más tarde la visitó la madre de Mariquita, a quien se limitó a consolar.

La declaración de la señorita Mercedes Morales satisfizo al juez, que la dejó seguidamente en libertad.

de la posición, hirió al teniente Eduardo Andrés.

Zona occidental.—En la pista de Xauen el enemigo cortó las comunicaciones con Xeruta.

Anoche fueron cortadas las líneas de Esorel y Bor, que ya han quedado restablecidas.

Las fuerzas que guarnecen estas posiciones se han distinguido extraordinariamente.

Ayer salieron fuerzas a atacar al poblado, siendo hostilizadas al replegarse.

Ayer en la pista de Xauen en Dar Acoba, también hostilizó el enemigo resultando dos muertos y dos soldados de Regulares.

A cuatro kilómetros de Saragut fueron agredidas las fuerzas, siendo retirados dos heridos y atacaron a Sens con granadas.

En el lugar del suceso se aglomeró mucho público, que intentó lynchar al agresor, quien fué detenido por dos soldados.

En la calle de Blasco Garay se ha registrado esta tarde un suceso sangriento.

Luis González y Felipe Soler promovieron una reyerta, durante la cual el primero hizo uso de una pistola, disparando tres veces contra su contrincante...

Una de las balas alcanzó a la señorita Encarnación Gómez, que acertó a pasar en aquellos momentos por la calle y resultó también herida grave.

La joven fué conducida a la Casa de Socorro y después a su domicilio, calle de Fernández de los Ríos número 1.

En el lugar del suceso se aglomeró mucho público, que intentó lynchar al agresor, quien fué detenido por dos soldados.

En la calle de Blasco Garay se ha registrado esta tarde un suceso sangriento.

Luis González y Felipe Soler promovieron una reyerta, durante la cual el primero hizo uso de una pistola, disparando tres veces contra su contrincante...

Una de las balas alcanzó a la señorita Encarnación Gómez, que acertó a pasar en aquellos momentos por la calle y resultó también herida grave.

La joven fué conducida a la Casa de Socorro y después a su domicilio, calle de Fernández de los Ríos número 1.

En el lugar del suceso se aglomeró mucho público, que intentó lynchar al agresor, quien fué detenido por dos soldados.

En la calle de Blasco Garay se ha registrado esta tarde un suceso sangriento.

Luis González y Felipe Soler promovieron una reyerta, durante la cual el primero hizo uso de una pistola, disparando tres veces contra su contrincante...

Una de las balas alcanzó a la señorita Encarnación Gómez, que acertó a pasar en aquellos momentos por la calle y resultó también herida grave.

FOOT-BALL

Por el decoro público

Un problema que hay que resolver

Se habla con mucha frecuencia de los urinarios. Las quejas del público son constantes. Y no vemos que se quiera resolver este asunto en términos ajustados al decoro de la ciudad.

En Granada hay poquísimos urinarios públicos; pero tal y como están sería preferible que no hubiera ninguno. Porque ni son decorosos ni higiénicos.

Alguna que otra vez se hacen reparaciones en esos artefactos o se les cambia de lugar. Pero esto no resulta satisfactorio.

En realidad, el problema no se resuelve con pintarlos de nuevo ni con trasladarlos de sitio, si no han de llenar decorosamente las necesidades de la población.

Lo que hay que hacer es construir evacuatorios subterráneos, como ya los hay en todas partes, sin que podamos comprender la razón de que no los haya en nuestra ciudad.

Esta es la única manera de resolver este pequeño problema y no creemos que para estas soluciones sean precisos esfuerzos extraordinarios.

De ese modo no padecerán la higiene ni el decoro público; desaparecerán de calles y plazas esos sucios artefactos que hoy son una vergüenza y no daremos que hablar a propios y extraños con espectáculos bochornosos.

Una vez más lanzamos esa idea con el deseo de que el Ayuntamiento la recoja. Tendremos ahora mejor suerte que otras veces?

En una población no muy lejana habitaban temporalmente unos granadinos que, amigos de un dentista de fama allí establecido, no podían ya resistirle los enormes ditirambos y reclamos que a sí mismo se dedicaba de continuo.

Los granadinos, para quemarle la sangre, fingían dudar que fuera dentista con título, y esto exasperaba enormemente al odontólogo.

Tenia éste puesta en letras sueltas de pasta, en la fachada de su casa, el letrero anuncio de su profesión, que decía: «Meliveo, dentista».

Una noche los amigos le organizaron una broma, y fue que a altas horas quitaron dos letras de la muestra: la i y la l del Meliveo; y a la mañana siguiente los transeúntes, asombrados, se situaban bajo la muestra; leyéndola transformada: «Me veo dentista».

Huelga consignar el mal rato que pasó el odontólogo.

En una población no muy lejana habitaban temporalmente unos granadinos que, amigos de un dentista de fama allí establecido, no podían ya resistirle los enormes ditirambos y reclamos que a sí mismo se dedicaba de continuo.

Los granadinos, para quemarle la sangre, fingían dudar que fuera dentista con título, y esto exasperaba enormemente al odontólogo.

Tenia éste puesta en letras sueltas de pasta, en la fachada de su casa, el letrero anuncio de su profesión, que decía: «Meliveo, dentista».

Una noche los amigos le organizaron una broma, y fue que a altas horas quitaron dos letras de la muestra: la i y la l del Meliveo; y a la mañana siguiente los transeúntes, asombrados, se situaban bajo la muestra; leyéndola transformada: «Me veo dentista».

Huelga consignar el mal rato que pasó el odontólogo.

En una población no muy lejana habitaban temporalmente unos granadinos que, amigos de un dentista de fama allí establecido, no podían ya resistirle los enormes ditirambos y reclamos que a sí mismo se dedicaba de continuo.

Los granadinos, para quemarle la sangre, fingían dudar que fuera dentista con título, y esto exasperaba enormemente al odontólogo.

Tenia éste puesta en letras sueltas de pasta, en la fachada de su casa, el letrero anuncio de su profesión, que decía: «Meliveo, dentista».

Una noche los amigos le organizaron una broma, y fue que a altas horas quitaron dos letras de la muestra: la i y la l del Meliveo; y a la mañana siguiente los transeúntes, asombrados, se situaban bajo la muestra; leyéndola transformada: «Me veo dentista».

Huelga consignar el mal rato que pasó el odontólogo.

En una población no muy lejana habitaban temporalmente unos granadinos que, amigos de un dentista de fama allí establecido, no podían ya resistirle los enormes ditirambos y reclamos que a sí mismo se dedicaba de continuo.

Los granadinos, para quemarle la sangre, fingían dudar que fuera dentista con título, y esto exasperaba enormemente al odontólogo.

Tenia éste puesta en letras sueltas de pasta, en la fachada de su casa, el letrero anuncio de su profesión, que decía: «Meliveo, dentista».

Una noche los amigos le organizaron una broma, y fue que a altas horas quitaron dos letras de la muestra: la i y la l del Meliveo; y a la mañana siguiente los transeúntes, asombrados, se situaban bajo la muestra; leyéndola transformada: «Me veo dentista».

Huelga consignar el mal rato que pasó el odontólogo.

En una población no muy lejana habitaban temporalmente unos granadinos que, amigos de un dentista de fama allí establecido, no podían ya resistirle los enormes ditirambos y reclamos que a sí mismo se dedicaba de continuo.

Los granadinos, para quemarle la sangre, fingían dudar que fuera dentista con título, y esto exasperaba enormemente al odontólogo.

Tenia éste puesta en letras sueltas de pasta, en la fachada de su casa, el letrero anuncio de su profesión, que decía: «Meliveo, dentista».

Una noche los amigos le organizaron una broma, y fue que a altas horas quitaron dos letras de la muestra: la i y la l del Meliveo; y a la mañana siguiente los transeúntes, asombrados, se situaban bajo la muestra; leyéndola transformada: «Me veo dentista».

Huelga consignar el mal rato que pasó el odontólogo.

En una población no muy lejana habitaban temporalmente unos granadinos que, amigos de un dentista de fama allí establecido, no podían ya resistirle los enormes ditirambos y reclamos que a sí mismo se dedicaba de continuo.

Los granadinos, para quemarle la sangre, fingían dudar que fuera dentista con título, y esto exasperaba enormemente al odontólogo.

Sucesos locales

Juegos peligrosos

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistida la niña María Rojas Segura, de 10 años, de herida en la pierna derecha que se produjo jugando en su domicilio.

Ni padre ni madre. Por orden del Gobernador civil, ingresó en el Hospital el niño Francisco Segura Casoria, de 13 años, encontrado abandonado en la vía pública, por no tener padres ni familia alguna.

No bebas más... Por blasfemar en la vía pública fué detenido Miguel Herrera Vilchez, de 32 años, que se encontraba en estado de embriaguez.

Un hombre galante. En la calle de Santa Isabel la Real, 2, habita Amalia Martínez López. En dicha casa vive también un sujeto llamado Gabriel Molinero, que constantemente está maltratando a la Amalia.

Un enfermo. En el Triunfo fué encontrado enfermo Antonio García Ruiz, de 51 años, de Arate. Le auxilió una pareja de Seguridad que le condujo al Hospital de San Juan de Dios.

Alienada. En el Manicomio provincial ingresó ayer la alienada Antonia González Martín, de 60 años, natural de Pinos Puente.

Cabra atropellada. En la calle de la Cárcel, el automóvil de la matrícula de Granada, número 433, conducido por el joven Francisco Sánchez Gómez, de 19 años, atropelló una cabra propiedad de Carmen Gállego Triguero.

Escandalizan y riñen. En la calle del Correo Viejo promovieron un monumental escándalo y riña Manuel Morales y Manuel Blanco Quesada.

Los guardias de Seguridad 21 y 44 detuvieron a los escandalosos, conduciéndolos a la Comisaría de Vigilancia.

Es asombroso. A los precios que se han mareado todos los artículos de verano en los muy acreditados almacenes «La Confianza», pues esta casa, agradecida al público de Granada que tanto la prefiere hoy ante todas las de su ramo, tiene el deber de mirar por su clientela y participarle, que en los artículos para presente estación encontrará el comprador grandes ventajas pues nuestro deseo es no dejar generoso de un año para otro, y en la siguiente temporada presentar al público mercadería completamente nueva.

También se hace muy presente, que se están recibiendo a diario grandes novedades en artículos para vestidos de entretiem...

La formalidad de estos almacenes, en sus operaciones, es ya conocida por el público, y nunca se vale de ninguna clase de combinaciones para vender, y si mantener su lema «barato, precio seriamente fijo, y rigurosamente al contado».

Reyes Católicos 36, (esquina al Puente del Carbón).

JOSÉ GONZALEZ OPTICO

Gafas.—Lentes.—Prismáticos. Gemelos de teatro.—Barómetros y material fotográfico

Mesones, 38.—Granada

Antonio Abril Miñán Comerciante de esta Plaza

pone en conocimiento de sus amistades comerciales y particulares que, a partir del día 14 del corriente, traslada su domicilio a Málaga, Paseo de Reding, 35,

para ampliación de su mismo negocio en la exportación de semillas y cereales.

de la piel, S. A. R. N. A. SALPULIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

El Banco Hipotecario de España

hace a los propietarios de fincas urbanas y rústicas PRESTAMOS al 6 por 100 de interés; da hasta el 50 por 100 de su valor, aunque las fincas estén hipotecadas, y son reembolsables por anualidades, calculadas de manera que el capital recibido quede amortizado en un periodo de 5 a 50 años.

Para informes y detalles completos, dirigirse primeramente al Agente de Préstamos para

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Don José Martín Payar.—Gran Vía número 5.—Hotel París

DIEGO ROMERA ALVA

Perilo agrícola, matriculado

Reclamaciones catastrales. Medición de tierras. Levantamiento de planos. Tasación de mejoras y administración de fincas rústicas. Horas de consulta, de 2 a 4 y de 8 a 10. Calle Misericordia, 3, Granada.

FORTI.—INGENIERO

TALLERES MECANICOS DE PRECISION

Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE

GRAN CAPITÁN 18 BAJO.—GRANADA

La pomada BARACHOL es única mundial que cura realmente, sin baño, sin desinfección de zona y con sólo aplicarla en las manos. Aretamiento maravilloso.

Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62

BALNEARIO DE TOLOX

AGUAS AZOADAS Y RADIOACTIVAS

Cura todas las enfermedades del aparato respiratorio. Especiales para asmáticos y catarrros

Primera temporada: 1.º de Mayo a 30 de Junio. Segunda temporada: 1.º de Septiembre a 31 de Octubre. Pidense folletos al Administrador. Se recomienda la Fonda del Campo

“LA FAVORITA” MESONES, 49 : PRECIO FIJO

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

VERDADERO REGALO!

LIQUIDACION DE 20.000 VASOS REFORZADOS PARA AGUA A 0.40. 0.45. 0.50 PTAS. SEGUN TAMAÑO

“Amuebladora granadina”

38 Y 40. GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40.—GRANADA

Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez

Cuántas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

Vapores Correos franceses

Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: AL SINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Saldrá de Almería el día 12 de Agosto de 1924, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos: un estero 327,50 pes, incluido impuesto

De 2 años a 10 sin cumplir: un medio 170 pesetas, ídem, ídem

Para los de Cercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: HILIO DE RICARDO JIMENEZ (S. EN Boulevard del ríncipe, 75, ALMERIA) y Corina del Muelle, 21 y 23, MALAGA

“San José” Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica

Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

Academia preparatoria Ntra Sra de las Angustias

CARRERAS MILITARES. CORREOS

Calle de San Matías, 23.—GRANADA

DIRECTORES (D. Luis Medrano Padilla, Comandante de Artillería D. Antonio de Fuentes Cervera, Capitán de Infantería

Alumnos ingresados por este Centro desde el año de su fundación

Don Luis Guarnier-Vivanco OBTUVO EL NUMERO UNO, (a los 14 años de edad) en la Academia de Infantería.

Don Alfonso Pardo García, en las Academias de Artillería y de Infantería. Don José Castillo Sáez, en la Academia de Infantería.

Don Francisco Escobar Fernández, en las Academias de Ingenieros y de Artillería. Don Ricardo Pérez García, en la Academia de Caballería. Don José Uceda Valderrama, (a los 14 años de edad) en la Academia de Artillería.

Don Arturo Comas Tarragona y don José Ruiz Cabello Osuna en la Academia de Artillería. Don Nicolás Eguaras Ibáñez, en la Academia de Caballería. Don José Cabello Alcazar, en la Academia de Infantería, don Francisco Bermúdez de Castro Zafra, Vázquez y don Francisco de Luna García, en la Ademia de Artillería. (Estos dos últimos alumnos fueron preparados por completo en sólo ocho meses de asistencia a clase).

Don Juan Espinosa Almoguera, en Infantería. Don Julio Quiles Merino, en Infantería. Don Andrés López de Hierro y Marín, en Caballería (núm. 11). Don Narciso Bermúdez de Castro Zafra-Vázquez, en Infantería; Don Antonio Gasco Hernández, en Infantería.

Don Juan Vilchez Fernández, en las Academias de Ingenieros y Artillería. Don Eduardo López Puertas, en Infantería. Don Francisco Márquez Yanguas, en Caballería. Don Miguel Fernández Gámez, en Infantería. Don Mariano San Frutos Moreno, en Intendencia.

Esta Academia continúa siendo favorecida por los señores aspirantes debido al resultado alcanzado en todas las convocatorias.

INTERNOS, EXTERNOS Y MEDIO PENSIONISTAS

Los alumnos internos disponen de habitaciones higiénicas, reciben excelente trato en la manutención y están bajo la dirección inmediata de un señor Sacerdote y la superior del Director de servicio.

Se facilitan gratuitamente reglamentos e informes

MAQUINARIA AGRÍCOLA

DEPÓSITO EXCLUSIVO EN GRANADA

DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL

Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola, en el buen deseo de servir con rapidez y economía a sus numerosos compradores de Granada y su provincia, tiene establecido desde 1.º de año actual un depósito general en esta plaza, donde se entregará en el acto, a precios de fábrica, cuanto ésta construye y vende, como: TRACTORES TITAN; TRILLADORAS RANSOMES; SEGADORAS MASSEY-HARRIS; AVENTADORAS AJURIA; TRILLOS ROTATIVOS; ARADOS BRABANT, IDUYA, IDEALES, ALONDRA y otros, y a cuantas piezas de recambio se necesitan para esta clase de aparatos.

Depósito: Almacenes de Maquinaria Agrícola de

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Pida a su garagista el lubricante marca AIGLON AUTO-OIL

NO OLVIDEN

que la casa que más ventaja ofrece a sus compradores, es «El León», sin fastosa ostentación de lujo (dañoso siempre para el que compra) y siguiendo su constante norma de estar alerta más bien a satisfacer de modo serio y positivo los deseos del público que la ferocidad.

Para la temporada de Primavera-Verano, presenta, como de costumbre, extensos surtidos de selectas novedades en fantasías para señora y caballero.

Comodidad indiscutible en su sistema de venta a precios seriamente fijos. Ventas al contado

EL LEÓN

MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA

Suceso sangriento

Madrid 15. En la calle de Blasco Garay se ha registrado esta tarde un suceso sangriento.

Luis González y Felipe Soler promovieron una reyerta, durante la cual el primero hizo uso de una pistola, disparando tres veces contra su contrincante, que cayó al suelo gravemente herido.

Una de las balas alcanzó a la señorita Encarnación Gómez, que acertó a pasar en aquellos momentos por la calle y resultó también herida grave.

La joven fué conducida a la Casa de Socorro y después a su domicilio, calle de Fernández de los Ríos número 1.

En el lugar del suceso se aglomeró mucho público, que intentó lynchar al agresor, quien fué detenido por dos soldados.

En la calle de Blasco Garay se ha registrado esta tarde un suceso sangriento.

Luis González y Felipe Soler promovieron una reyerta, durante la cual el primero hizo uso de una pistola, disparando tres veces contra su contrincante...

Una de las balas alcanzó a la señorita Encarnación Gómez, que acertó a pasar en aquellos momentos por la calle y resultó también herida grave.

La joven fué conducida a la Casa de Socorro y después a su domicilio, calle de Fernández de los Ríos número 1.

En el lugar del suceso se aglomeró mucho público, que intentó lynchar al agresor, quien fué detenido por dos soldados.

En la calle de Blasco Garay se ha registrado esta tarde un suceso sangriento.

Luis González y Felipe Soler promovieron una reyerta, durante la cual el primero hizo uso de una pistola, disparando tres veces contra su contrincante...

Una de las balas alcanzó a la señorita Encarnación Gómez, que acertó a pasar en aquellos momentos por la calle y resultó también herida grave.

La joven fué conducida a la Casa de Socorro y después a su domicilio, calle de Fernández de los Ríos número 1.

En el lugar del suceso se aglomeró mucho público, que intentó lynchar al agresor, quien fué detenido por dos soldados.

En la calle de Blasco Garay se ha registrado esta tarde un suceso sangriento.

Luis González y Felipe Soler promovieron una reyerta, durante la cual el primero hizo uso de una pistola, disparando tres veces contra su contrincante...

Una de las balas alcanzó a la señorita Encarnación Gómez, que acertó a pasar en aquellos momentos por la calle y resultó también herida grave.

La joven fué conducida a la Casa de Socorro y después a su domicilio, calle de Fernández de los Ríos número 1.

En el lugar del suceso se aglomeró mucho público, que intentó lynchar al agresor, quien fué detenido por dos soldados.

En la calle de Blasco Garay se ha registrado esta tarde un suceso sangriento.

Luis González y Felipe Soler promovieron una reyerta, durante la cual el primero hizo uso de una pistola, disparando tres veces contra su contrincante...

Una de las balas alcanzó a la señorita Encarnación Gómez, que acertó a pasar en aquellos momentos por la calle y resultó también herida grave.

La joven fué conducida a la Casa de Socorro y después a su domicilio, calle de Fernández de los Ríos número 1.

En el lugar del suceso se aglomeró mucho público, que intentó lynchar al agresor, quien fué detenido por dos soldados.

En la calle de Blasco Garay se ha registrado esta tarde un suceso sangriento.

Luis González y Felipe Soler promovieron una reyerta, durante la cual el primero hizo uso de una pistola, disparando tres veces contra su contrincante...

Ecos de sociedad

LAS SUBSISTENCIAS

NO ES POSIBLE TOLERAR NUEVOS ABUSOS

Tal vez sea inútil hablar nuevamente del precio del pan. Con resultado francamente negativo hemos clamado en días anteriores contra el injustificado encarecimiento. Si ahora se hace el mismo caso de estos clamores, representativos de un estado de opinión pública, el pan volverá a subir como pretendían los fabricantes.

Sin embargo, nosotros queremos cumplir leal y honradamente con nuestro deber. Que nos oigan si quieren oírnos o que no nos escuchen. Nuestra conciencia quedará limpia de responsabilidad porque hemos llegado en nuestra actitud de oposición a la creciente carestía, hasta el límite que se nos ha permitido. Si el pan sube y con el pan otros artículos indispensables para la vida, no será con nuestro silencio, porque nosotros, que respetamos todos los intereses respetables, no transigimos con los que nos parecen arbitrarios y abusivos.

El silencio en estos momentos podría interpretarse como indiferencia, que no sentimos, o lo que es mucho peor, como complicidad con los elementos industriales interesados en encarecer la vida. Nosotros nos debemos al público, que es al que nos hemos impuesto la obligación de defender. Y nos interesa que nuestra conducta aparezca clara y diáfana cuando nos ponemos al lado de una causa justa.

En el caso actual, es el público, es el consumidor el que representa la justicia de una causa. Se viene jugando en forma harta descarada con los sagrados intereses del consumidor y ya nos parece que este juego adquiere muy graves proporciones. ¿Qué significa ese deseo de encarecer nuevamente el pan? ¿Qué razones lo abonan? ¿Adonde se nos quiere llevar con esa "carretera ascendente"? Rechazamos hoy la subida del pan como la rechazábamos hace algunos días. Y brindamos el caso a las autoridades de Granada.

No vemos aquí una política de

abastos. Lo sentimos con toda nuestra alma, pero no vemos esa política por ninguna parte y en ninguno de los aspectos del problema de las subsistencias. Y, sin embargo, este problema sigue siendo una realidad palpante, viva, cruel; una realidad que siembra el malestar y la desesperación entre las clases humildes, entre las gentes de posición modesta. Sería una gran torpeza el desentenderse de esto, porque no hay cosa alguna en Granada que exija más vivamente la atención de las autoridades.

Ni debe subir el pan, ni puede tolerarse el encarecimiento de otros otros artículos de consumo. Hay

que actuar enérgicamente en este sentido, porque de lo contrario, seguirá corriendo libremente el caño de la desproporción y de la codicia. No es hora de cruzarse de brazos ni de admitir como una fatalidad el encarecimiento. Es hora de enterarse de estas cosas, de investigar las causas de la carestía, de destruir toda posible confabulación y de castigar con mano dura a todo el que intente medrar a costa de la miseria del pueblo.

¿Por qué no se constituye en Granada, como se ha hecho en Madrid, una comisión para estudiar y resolver el problema del pan?

PROPIETARIOS EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

hace préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por 100 de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual 6 por 100 y plazo de 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional. Para informes más detallados, dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España, que representa desde el año 1908

Don Marino Antequera.—Gómez, 15.—Granada

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tiene rival por su acción rápida y segura. Venta, en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos blancos y amarillos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pídale gratis a la CLINICA (MATEOS, Arenal 1, de MADRID, España), método explicativo infalible.

Banco Hispano-americano

Capital: 100.000.000 de pesetas Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela. Cajas de alquiler Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc. Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Precios de estas Cajas Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 30. Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 25; año, 55. Lea usted todos los días nuestra Edición de la tarde

EL DEFENSOR DE GRANADA es el diario de mayor circulación en la provincia DOS EDICIONES DIARIAS

Va bebido y tropieza con un carro

Se presentó en el Hospital de San Juan de Dios, Manuel Cortés Ruiz, de oficio del campo, casado, habitante en la calle de Marañón, que sufre herida contusa en la región malvar izquierda. Manifiesta que dicha herida se la había producido en el pueblo de Chauchina, de donde es vecino, al darse un golpe contra un carro, yendo en estado de embriaguez con dirección a su domicilio. El hecho ocurrió el miércoles a las once de la noche.

HOMENAJE AL MAESTRO FALLA

HORAS DE EMOCION

¡No! no es el presente artículo una disertación árida, ni menos un estudio de tecnicismo musical, por cuanto que mi humilde pluma se resiste a ello; lo uno, porque mis conocimientos de técnica son algo escasos, y lo otro, porque tratándose de música, todas esas tecnologías me producen el mismo efecto que las científicas mutaciones del entomólogo; esto será muy poco erudito, si queréis, pero yo saboreo a mi manera las composiciones musicales, y ni soy erudito, ni lo quiero ser. Yo solamente busco en la música descripciones emotivas más o menos profundas, yo busco en la música ese lenguaje desconocido que hace vibrar al espíritu, y que nosotros, los que vamos por el mundo privados de la luz, podemos apreciar mejor que nadie.

tor, cuya inspiración es grande como el infinito. En todas las composiciones del maestro admirable hay una expresión profunda; un algo que nos subyuga adueñándose del alma, haciéndonos soñar en la magia de las horas. ¡Soñamos! Soñamos con las armonías avasalladoras de «El Amor Brujo», y no quisieramos que terminasen estas horas, porque sentimos dentro de nosotros mismos el irresistible sortilegio de un amor presentado por irreal, que se desvaneció en la cámara oscura de nuestros sueños. «Amor brujo! Amor nigromante que todos llevamos en nuestras visiones! Amor cuyo filtro se cristaliza en la tenebrosa espelunca del misterio! Todo esto dice a mi espíritu las armonías de esta sublime obra, de esta admirable genial composición. Una profunda admiración he sentido y sentiré siempre hacia el maestro Falla; por esto, uniéndome a lo que antes de mí han expuesto el cultísimo escritor señor Gallego Burín y mi buen amigo Luis Jiménez, ruego desde estas columnas al excelentísimo señor conde de Padilla, fundador de nuestro Real Conservatorio (del cual tengo el honor de ser alumno), como asimismo a la Sociedad Cultural y Centro Artístico, acojan la idea, y se organice el debido homenaje al maestro Falla. También sería nuestro deseo viniérase a Granada la orquesta «Bética», y con este homenaje expresáramos a tan ilustre compositor nuestro entusiasmo y nuestra simpatía. RAFAEL MURCIANO

CARTA DE A. BARRIOS

El ilustre compositor y paisano nuestro, Angel Barrios, que se en-

Siluetas del día

Por donde los astros van... Hemos decidido todos que la luna es un astro profundamente melancólico. Hablar de ella es tanto como hablar de la melancolía. Hasta los enamorados más alegres se ponen un poco tristes cuando miran a la luna, cuyo camino está sembrado de madrigales y elegías. Y a todo esto, la luna sin saber que su presencia exaspera de tal modo nuestra sentimentalidad. Solamente cuando hay un eclipse es cuando algunas gentes la miran con cierto recelo. Con el mismo recelo que sentimos nosotros hacia quienes dedican sus dulces estrofas.

Pero si la luna no se entera de nuestros delicados pensamientos de amor, en cambio Marte va a otros dentro de pocos días, si es que por aquel planeta hay gente que se preocupe de nuestras cosas. Como nosotros nos preocupamos de las suyas. Sabido es que Marte se aproxima a la Tierra con una velocidad inverosímil y no tardaremos en tenerlo tan cerca de la Tierra que podremos conversar con los marcianos y cambiar con ellos algún que otro regalo a base de electricidad.

Otro niño caído de una caballería

Ayer mañana ingresó en el hospital de San Juan de Dios el niño Antonio Sánchez Carmona, de 15 años, de Molvízar, que sufre luxación y fractura de la articulación del codo izquierdo, producida de caída de una caballería que montaba. Quedó encamado en la sala de San José, número 2. El hecho ocurrió ayer a la entrada del pueblo de Dúrcal.

LA FIESTA DE AYER

La procesión de la Virgen de los Angeles

A las siete y media de la tarde, conforme anunciamos oportunamente, salió ayer de la iglesia de los Angeles la procesión con la imagen titular. En la religiosa comitiva figuraban: una sección de la Guardia municipal montada abriendo marcha, cruz y ciriales del convento, hielos con velas, imagen de San José, cofrada y bandera de la Orden Tercera del Carmelo del convento de las Calzadas y la preciosa imagen de Nuestra Señora de los Angeles sobre lujosas andas, llevadas por los individuos de su Hermandad. Detrás marchaban, revestido de capa el presbítero don Emilio Bocanegra y de damascos los sacerdotes don Manuel Martín Sierra y don Domingo Alcalá. Cuidaban del orden de la comitiva el capellán del convento don Gabriel Gómez de Tejada y el presbítero don Joaquín Maurer.

LEA USTED

Nuestra edición de la tarde

Terminada ésta, celebróse la segunda velada en la barrada de los Angeles. La animación en ella duró hasta avanzadas horas de la noche. También se cantaron moletes en las iglesias en que hizo descanso la procesión. Disparáronse durante la procesión multitud de cohetes y palmas reales, quemándose variados fuegos de artificios. Al paso de la comitiva por el Penal de Belén, formó la guardia; los reclusos cantaron sentida plegaria. Terminada ésta, celebróse la segunda velada en la barrada de los Angeles. La animación en ella duró hasta avanzadas horas de la noche.

CRÓNICA DE MARRUECOS

LAS COMUNICACIONES

Nuestro ilustre Alto Comisario, general Aizpuru, dijo en cierta ocasión, con felicísima frase, que el problema de Marruecos «era un problema de comunicaciones». Nada más cierto. En el orden estratégico, en el orden comercial, las comunicaciones fáciles son las que facilitan el movimiento rápido de tropas e intensifican el intercambio comercial.

Muchas vías de comunicaciones abrió España desde que irrumpió en África y pechó con este delicado problema del Protectorado. Pero faltan aún caminos comerciales. Acaso los Altos Comisarios, todos, no tuvieron la decidida elaboración de los organismos técnicos, más que por falta de actividad de sus componentes, quizá por el viejo sistema administrativo, complicado y arcaico, sujeto a mil normas y trámites que hacían la labor más lenta y por ende, más efímera.

Fomento, que acaso fué el organismo que más principal papel había desempeñado en nuestra obra de colonización, fué uno de los que con más dificultades se desenvolvió. Las carreteras de la zona fueron objeto repetidas veces del comentario de la prensa, no siempre favorable, y nos consta que, en muchas ocasiones, fué el trámite oficinesco el que retrasó proyectos y créditos que, de haberse resuelto con más rapidez, no hubiesen agudizado el problema de las comunicaciones.

Si, como muy bien ha dicho el general Aizpuru, es Marruecos un problema de comunicaciones, venas comerciales, vías estratégicas que sean las primeras cauces normales de la montaña al mar, y por ende, formidables armas políticas; y que las segundas, reduciendo el problema militar a sus términos naturales, sirvan para mover masas de tropa donde la actividad enemiga lo requiera. Sería esto preferible—con fáciles comunicaciones—al sistema de pequeños bloques, donde la vida que hace el soldado no es la más conveniente.

Por estas razones, concedemos una importancia extraordinaria a la intensificación de las comunicaciones. El ferrocarril Ceuta-Alcázar y una buena red de carreteras comerciales, pacificarán el país más que muchos costosos y sangrientos hechos de armas.

Las actuales carreteras conviene conservarlas, con un sistema permanente y barato. Nosotros abogáramos por la creación de un cuerpo mixto de peones camineros. Hay trozos de carretera, como la cuesta del Fondak, que conviene ultimar, pues sabido es que la mayoría de los pasajeros del correo de Tánger han de subir la cuesta a pie, a causa de que no todos los coches acometen la fatuosa cuesta con facilidad. Hace tiempo que se está trabajando en la terminación de ese trozo de carretera y la Dirección de Fomento debe apremiar su terminación. Terminemos la reparación y construcción de las vías de comunicaciones abiertas en la zona, y vayamos después a abrir nuevas venas comerciales entre las grandes cabillas y el lomo, que habrán de adelantarse mucho en la pacificación del país. LÓPEZ RIENDA

NOTICIAS COMENTADAS

EMIGRANTES

Por falta de trabajo, de Vélez Rubio han emigrado unos 600 vecinos entre colonos y obreros. La comarca está amanzanada de ruina. Los campos sin cultivo se convierten en eriales. Y todo ese gran problema podría resolverse con la construcción de un ferrocarril... Esto que ocurre en Vélez Rubio ocurre también en el resto de España. ¿Acaso no tenemos en Granada problemas de la misma índole? ¡Ferrocarriles! ¡Carreteras! Así gritamos nosotros casi todos los días.

UNA MADRE

Es lejos de aquí, pero resulta interesante. En Hamburgo, la policía ha detenido a una mujer que ahogaba a sus hijos para que no le estorbasen. Esto lo hacía una madre. ¿Una madre? ¡Bah! No debemos profanar ese nombre aplicándolo a una mujer que no ha sabido tener ni el instinto de la maternidad de las fieras.

EL ALBAYZÍN

Se ha constituido una Junta de defensa del Albayzín. Falta hace que sea de positiva defensa. Porque de lo contrario, sobre las ruinas del pintoresco barrio escribiremos pronto una elegía. «Estos, Fabio, ¡oh, dolor!, que ves ahora...»

LA MISION CULTURAL NORTEAMERICANA

Conforme anunciamos, ayer, en el rápido del Sur, marchó a Magrid la Misión cultural norteamericana que, dirigida por el profesor señor Ortega, ha estado tres días en Granada. Marchan satisfechísimos de la visita, alabando cual se merecen los monumentos granadinos, y muy reconocidos a las atenciones que han recibido. Fueron despedidos por distinguidas personalidades, entre ellas las autoridades.

DISCRETOS, BOBOS Y PÍCAROS

YO OPINO QUE LA MUJER...

—Le digo a usted amigo mío, que la sensibilidad y la emoción necesitan siempre un punto de referencia para darnos cabal idea de su alcance. Convenzase usted; cuando afirmamos «este paisaje es hermoso», «aquella mujer es bonita», las palabras «hermoso» y «bonita» son poco comprensivas; dan idea de la cualidad, pero adolecen de falta de precisión; son, como diré, poco matemáticas!

anda un poco desdibujada. Pero si afirmo: «aquella mujer es más bonita que la rubia del cine», entonces localizamos la emoción, estableciendo ya una verdadera jerarquía, un punto de referencia. No olvide usted que la belleza abstracta no deja satisfecho, empacha, sin saciar. Cansá, más bien. —Poco a poco. De modo que según usted, la «Venus Citera», o la «Diana cazadora» o las «Tres gracias...»

un telón de seda. Y no digamos de La Vallières, ligeramente tartamuda, ni de la Marquesa de Pompadour, nevado su pelo a los veinte años. —¡Bah! Los reyes también padecen sus aberraciones. —Observe usted, que un diente de oro, bien manejado, es insignie conquequería. Pues ¿y el pelo andazmente teñido color de espiiga? usted sabe por experiencia, lo peligroso que es un lunarcito, aunque sea al carbón, en la mejilla, o en la nuca, o en la garganta. Y fíjese en que un lunar es siempre un defectillo. Rubens lo comprendió y jamás olvidó dejar un punto negro en el rostro de sus mujeres, todas rubias y de color manzana...

—Estoy viendo que acaba usted dividiendo la belleza en cien partes iguales, como una copa graduada o un pesa ácidos cualquiera: ¡ja ja ja! y cuando una buena moza desfilé ante sus ojos, exclamará usted, consultando previamente sus tablas clasificatorias: «Bah, se trata simplemente de una belleza de 2.º grado». Bien: «Esta mujer tiene una presión estética de diez y ocho atmósferas». Ja, ja, ja!

—Naturalmente. Como de lo vivo a lo pintado... —No por eso precisamente. Dígame: ¿Usted ha navegado de noche en alta mar? ¿Usted voló alto en avión? —Pues en el mar, de noche, y por esas alturas de Dios a dos mil metros, habrá comprobado que no se tiene noción de la velocidad; la sensación es de estar inmóvil. Claro, no hay punto de referencia en qué apoyarse. Y sin embargo, el avión hace ciento cuarenta por hora.

—Muy bonito, pero no me convenice. Usted, con sus bellezas de lunares y pelo teñido y melena. Yo, eterno adorador de la serena majestad de la mujer helénica. Por eso no hemos de reñir. Y... a propósito, ¿por qué no damos una vueltecita por el café? A estas horas suele ir una rubia... Aquella del lunar en el cuello, hombre...

—Sin burlarse, le digo a usted seriamente que, para apreciar exactamente la belleza, hay que localizarla; hay que encerrarla entre fronteras. En mi ejemplo anterior, «aquella mujer es bonita», hay vaguedad; la frase es imprecisa clásica; la belleza

pero surge una nube; un punto abajo, y al momento nos invade el vértigo; es decir, nos damos cabal idea de la velocidad. ¿No le dice esto nada? Pues amigo mío, algo parecido ocurre con la belleza.

—Verá usted. En presencia de un bello rostro de mujer, solemos a veces exclamar: «Esa cara es bonita; pero no dice nada». En cambio, una nariz ligeramente respingada; una boca grande; hasta un pequeño estrabismo en la mirada, lejos de desentonar, prestan al rostro una interesante modalidad. —Vamos; usted es un partidario de la belleza imperfecta.

—Precisamente; esos ligeros defectillos realzan y avaloran el conjunto. Cervantes mismo, no desdeñó en su «Quijote» los lunares; antes afirmó que servían para poner más de relieve las bellezas de la obra, conque...

—Literatura se llama eso, amigo mío. —Como usted quiera; pero repase mentalmente la cronología de bellezas célebres. Juana Lange, para ser Condasa de Dubarry, y volver el seso al Emperador y a la corte más galante del mundo, no le estorbó la dimensión, poco clásica, de su boca. Recuerde usted la Princesa de Eboli, que discreto ocu el monarca de la austeridad; sin embargo, faltaba un sol en su cara, velada siempre por

—Literatura se llama eso, amigo mío. —Como usted quiera; pero repase mentalmente la cronología de bellezas célebres. Juana Lange, para ser Condasa de Dubarry, y volver el seso al Emperador y a la corte más galante del mundo, no le estorbó la dimensión, poco clásica, de su boca. Recuerde usted la Princesa de Eboli, que discreto ocu el monarca de la austeridad; sin embargo, faltaba un sol en su cara, velada siempre por

entra veraneando en la Alquería del Fargue, dirige desde allí, a nuestro querido colaborador don Antonio Gallego Burín una expresiva carta ofreciendo su apoyo para el homenaje que éste proponía se rindiese en Granada al insigne músico, maestro Falla.

La carta dice así: «Señor don Antonio Gallego Burín. Querido Antonio: Aquí, en el campo, he leído tu artículo sobre Falla. Jamás se haría un homenaje tan de justicia como este. Es verdaderamente vergonzoso, que en una tierra tan fértil de homenajes a cualquier, se olvide de tributarle a un genio y un amante de nuestra tierra que tanto pueda deberle. Aquí me tienes para lo que yo sirva y muy de veras. Te abraza tu amigo, A. Barrios.»

Lea la 4.ª plana

En la Hacienda

Los traslados en Hacienda Por Real orden, inserta en la «Gaceta», se dispone que los oficiales segundos y terceros y los auxiliares cuartos a extinguir, que están prestando servicio en las dependencias de la Delegación de Hacienda en Madrid o en provincias, no sufrirán traslado al ser ascendidos.

FERIA Y FIESTAS EN ALMERIA Extraordinarias corridas de toros en los días 26 y 27 de Agosto PRIMERA TARDE.—Seis hermosos toros de Gamero Cívico (antes Parladé) de Sevilla, por los diestros M. Belmonte, Sánchez Megías y Antonio Posadas SEGUNDA TARDE.—Seis escogidos toros de don Felipe Bartolomé, de Sevilla, por los espadas Relampaguito, Sánchez Megías y Pablo Lalanda Sombra, 8 ptas SOL, 4,50 ptas La Compañía del Sur ha establecido billetes económicos de ida y vuelta

DR. RIVERA. Especialista de Nariz, Esófago, Garganta, Oídos y Bronquios RAYOS X — Consultorio: Cuesta Gómez, núm. 9. Tel. 140 Desde las dos hasta las cuatro.—Económica para obreros y empleados, de 7 a 8 de la tarde. Para casos de urgencia, a cualquier hora del día o de noche. Curación de la tartamudez y enseñanza del sordo-mudo. Corrección de los defectos en la pronunciación. Procedimientos especiales para prevenir o curar la Tuberculosis, el Cáncer y la Sífilis. Restauración de las deformidades nasales y de la cara y de las orejas, congénitas o adquiridas. Extracción de cuerpos extraños del esófago y de los bronquios y curación directa por las vías naturales—sin operar—de las enfermedades de estos órganos, con aparatos alemanes, últimos modelos Gabinete que posee la más moderna y completa instalación de nuestra especialidad, en el que sólo se atienden enfermos de la misma, que cultivamos desde hace más de treinta años

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EDICIÓN DE LA MAÑANA

TRES NOTAS DEL DIRECTORIO

La carestía de las subsistencias

Madrid 15 En la oficina de Información de la Presidencia han facilitado esta noche tres notas oficiosas.

La primera dice así: «El Directorio se reunirá uno de los días de la semana próxima para ocuparse de las dolorosas consecuencias de la pertinaz sequía y de sus posibles remedios.»

Ello ha contribuido a que la cosecha de cereales sea corta y, por tanto, haya subido el precio.

La cosecha de aceite y patatas se presentan bien, pero como afortunadamente, sobre todo el primer artículo, está sometido a la exportación, su producción para el mercado está limitada y no puede esperarse a precios más bajos.

El problema de la patata está pendiente de estudio de la Junta Central de Abastos, que procurará compensar la exportación y la escasez con otras ventajas, pues todo el problema se resolvería importando las cosechas agrícolas para que éstas fueran aumentando y esto no es labor de un día.

Aunque no es grato, hay que decir que los obreros del campo han quedado a la zaga de otros como los ferroviarios, que con una gran percepción procuran mejorar el trabajo.

En los momentos actuales en que no es posible aumentar la jornada, no cabe más que la perfección en la labor para obtener la máxima ganancia, contribuyendo a su estimación y sostenimiento.

Nuestros obreros son tan capaces y tienen espíritu contrario a la revuelta, y si en alguna se rebelaron fué por sumarse a ellos elementos extraños que cuentan con su repulsa y la del país.

Merecen todo afecto, y por eso el Directorio estudia con interés el problema de las viviendas obreras que suplan la intensificación de la labor.»

El tratado de pesca con Portugal

Otra de las notas es la siguiente: «Un equivocado concepto o falta de estudio del problema, atribuye a Portugal las dificultades con que se tropieza para concertar el tratado de pesca, que, como es debido, facilite la industria del mar y su comercio.»

Sabido es que sentimientos de afecto y cordialidad nos unen a Portugal, así como a todos aquellos pueblos considerados hermanos, y es de espíritus suspicaces, creer que existen otros propósitos que los de un mutuo apoyo y afecto entre los dos países.»

La situación en África

Madrid 15 La tercera nota dice así: «No nos es permitido dar mejores noticias que las facilitadas en la nota de ayer sobre Marruecos.»

Grupos de rebeldes continúan haciendo presión en los puestos del Lau y aumentan sus contingentes, por lo que se hace preciso evitar que las demás cabillas tomen parte.

El Alto mando ha comenzado la ofensiva y ya se está operando como se hace igualmente en la zona francesa.

La satisfacción del Directorio será dar cuenta pronto de un duro quebranto a los rebeldes.»

Vázquez de Mella, enfermo

Madrid 15 El ex diputado tradicionalista don Juan Vázquez de Mella se encuentra enfermo de bastante gravedad.

Una cortadura que se hizo hace tiempo en un dedo se le infectó, complicándosele con su padecimiento de diabetes.

En el dedo se le han apreciado principios de gangrena, por lo que los médicos, para salvarle la vida, se ven precisados a practicarle una dolorosa operación quirúrgica.

Por el domicilio del ilustre paciente desfilan muchas personalidades para interesarse por su salud.

GALLO, PROCESADO

Madrid 15 El Juzgado que entiende en la estufa por suplantación de personalidad al señor Villar, ha dictado auto de procesamiento contra el detenido José Gallo.

La estufa a la compañía del Norte

Madrid 15 En el juzgado del distrito de Buena Vista se ha presentado una denuncia de una Sociedad anónima, que guarda relación con la estufa a la compañía del Norte.

El Juzgado procederá al embargo inmediato de los bienes de Federico Arriaga.

El sumario ha sido remitido al juzgado de Palacio, que es al que corresponde actuar.

Hay un dentífrico solo que a los siglos sobrevive; y ese es el Licor del Polo. (Licor del Polo de Orivel)

TRANSFORMACIÓN DE LÍNEAS FÉRREAS

Madrid 15 Se asegura que en este mismo año darán comienzo los trabajos de transformación de las líneas férreas de las Vascongadas, cuyo coste inicial es de un millón de pesetas.

Se vende

camioneta Ford, recién reparada, once asientos. Razón: Acera de San Ildefonso, 49.

El "agente" de automóviles. Una nueva denuncia

Madrid 15 Contra Luciano Wags que se decía agente de automóviles para estafar a los incautos, cuyo suceso conocen los lectores, se ha presentado una nueva denuncia.

La formula Gustavo Pozo, con domicilio en la calle de Alvarez de Castro número 8, y al que le han sido estafadas 9.000 pesetas por dicho procedimiento.

Mecanografía

¿Es usted hombre de negocios y necesita despachar diariamente su correspondencia? Bien; esto lo conseguirá V. adquiriendo un abono en la Academia de Mecanografía recientemente instalada en la calle San José Baja, núm. 2, entresuelo, frente a la Compañía general por un precio módico.

Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

HIELO-NIEVE VARELA, 7 Envío a todas partes Tubos - refrescos - helado

Indicador económico Sección especial por palabras De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Máquinas para Coser y Bordar Las de mejor resultado y más elegantes Wertheim Maquinas especiales

"DUBLIN" Se refiere a la mejor clase de bombillas que existe en el mercado A 1 PESETA DE 5 A 50 BUJÍAS

Quien quiera ganarse 800 pesetas con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA NESTLE, se regalará una preciosa muñequita.

PESCADERÍA CANTÁBRICA Pescados y mariscos de todas clases Unica casa con cámara frigorífica

Balneario de Sierra Elvira ATARFE (GRANADA) Temporada oficial, 15 Julio al 15 de Octubre. Aguas Sulfatadas, Mixtas, Termales y Radioactivas.

Las persianas de gran lujo Con preciosos dibujos a 5,50 pts. metro cuadrado

Farmacia y Laboratorios del Doctor JUAN NACLE

CATEDRÁTICO DE QUÍMICA ORGÁNICA DE LA UNIVERSIDAD Gran Vía, 33 y Marqués de Falces Medicamentos de absoluta pureza Completo surtido de Específicos Nacionales y Extranjeros

JUAN BURIDAN POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

la puerta falsa del palacio que da a los fosos de la poterna de San Antonio, alguien os abrirá esa puerta y os llevará a la habitación en que encontraréis a Mirtilla, la cual os espera como los cristianos esperaban la venida del Salvador antes del nacimiento de Jesús (1).

tores quieran, no estaba allí para admirar aquella sonrisa, que, sin embargo, bien merecía ser admirada. —Señor Buridán—dijo Gillonne—, iba a olvidar una recomendación importante. Con seguridad habrá alguien en la puerta falsa a las doce, y con seguridad la persona que allí esté os abrirá en cuanto hayáis dado tres golpes; pero si, por casualidad, esa persona aparentase no comprender lo que vos deseáis, bastará con que apoyéis la punta de vuestra daga en su pecho para que inmediatamente eche a andar. Esto es lo que tenia que decirnos, y ahora me voy, porque no conviene que noten mi ausencia en el palacio de monseñor.

dad a vosotros la deberé!—exclamó Buridán, ebrio de alegría. —Y ¿quién prueba que eso no es un lazo?—dijo Gualter, interviniendo a su vez. —Hermano, debes tener razón—dijo una voz. Todos se volvieron y vieron a Felipe d'Aulnay que, habiendo regresado al palacio por el mismo camino aéreo que Gualter, había oído las palabras de Gillonne.

chanza o no lo sea, he resuelto acudir esta noche a las doce al lugar indicado. Y si no estás conmigo, me parecerá que me fal a lo mejor de mí mismo. —Amigo—dijo Felipe—, yo creo que esa mujer trata de atraerte a una emboscada, pero con que haya una sola probabilidad de que ha dicho la verdad me basta, y esta noche nos tendrás a tu lado. —¡Giertamente!—exclamó Gualter, que en el fondo tal vez se alegrase de poder aplazar la explicación decisiva que quería tener con su hermano.

do al vestíbulo—. ¡Sucede que la infame Margarita de Borgonia envía sus soldados en busca nuestra! ¡Sucede que estamos sitiados, acorralados como zorros! ¡Sucede que Buridán no podrá salvar a aquella a quien ama! ¡Que a Lancelot Bigorne lo ahorcarán! ¡Que a Guillermo Borrasca y a Riquet Handryot los ahorcarán! ¡Que a Buridán lo ahorcarán! ¡Que a Gualter d'Aulnay lo ahorcarán! ¡Y todo porque a Felipe d'Aulnay se le ha antojado enamorarse de esa furia coronada.

(1) Singular anacronismo cometido aquí por Gillonne, al hablar de los cristianos de antes de Jesucristo.